责任编辑 金勇 E-mail:fzbwjh@126.com

www.shfzb.com.cn

一针见"脓"

将国内版"N 号房"连根拔除

□徐建辉

这是互联网上长期存在的儿童色情网站,被称之为国内版"N号房"。它们靠会员会费维持,其中一家的会员数达 800 多万人,另一家三四分钟就增加一个会员。网站首页充斥着未成年人裸露身体的图片,观看者花几十到上百元充值成年费会员,就可以观看下载大量的儿童色情图片、视频。由于服务器位于境外,即使被举报,也很难找到网站涉事人员。(3 月 28 日《新京报》)

近日曝光的韩国"N号房" 事件震惊了全世界。人们没想 到,在五光十色的互联网上,竟 然隐藏着如此深的罪恶。在此事 件中,案犯们胁迫受害者实施性 犯罪,再将犯罪过程拍摄下来发 布到收费聊天群即"N号房" 与多达 26 万多人的会员分享。 而在这些遭受惨无人道的性侵害 和性剥削的受害者中,至少包括 16 名未成年人。这激起了人们 的众怒和同声谴责。

"N号房"事件的发生,自然反映出非常多的问题。起码它警示人们,在我们以为丰富多彩的网络世界里,说不定哪儿就存在着"N号房"这样不为人知的性犯罪"黑洞",我们要保护好身边的女人或女孩。韩国"N号房"事件风波未止,媒体就挖出了国内版"N号房",即一些儿童色情网站。和韩国"N号房"相似,这些网站的运营者也是靠提供儿童性侵害视频来牟取黑色暴利。

令人震惊的是,这些中文儿 童色情网站还不止一个两个,仅 被报道所列举的,就有"芽苗论 坛呦~乐园"和"次元公馆" "萝莉天国"等等。并且无一例外这几个论坛网站都很"火爆",其注册会员数比之韩国"N号房"可谓有过之而无不及。

例如,记者发现芽苗论坛首页显示其网站注册总用户数达到855万人,并且目前这一数据已增长至860万。而次元公馆首页显示其网站注册总用户数达到256万人次,每三四分钟都会有多名用户缴费成为新会员。也就是说,仅仅这两个儿童色情网站,其会员数就超千万!网络儿童色情活动之烈、影响之广和危害之巨,由此可见一斑。

要看到,这些儿童色情网站的 罪恶绝不止是通过非法方式牟取暴 利,也不仅限于引诱用户注册充值 后观看儿童色情内容,毒害人的心 灵,还包括通过增加积分获得更多 权限等方式诱导用户制作、上传相 关"原创"色情视频,这不等于是 变相鼓励用户进行儿童性侵害吗?

由此可见,如果说针对儿童实施的任何性犯罪都是绝不可容忍的人性至恶,那网上儿童色情就是罪大恶极的网络毒瘤。然而想要铲除这些寄生于网络之上的色情毒瘤并非易事。因为这些网站的服务器都设在境外,它们"在国内均没有备案,即便通过举报,有关部门将网站封停后也很难找到当事人。"

然而即使有难度也不能不去做,绝不允许各种"N号房"藏污纳垢、传播色情,纵容儿童性犯罪。据了解,在收到媒体的举报后,"扫黄打非"部门已经回应正在组织核查工作,并表态将重拳打击、绝不姑息。

人们期待,能够建立网上巡查、监测和封堵查处儿童色情网站及信息的长效机制,从根本上遏制和铲除这些有违人伦的毒瘤。

一家之"盐"

防范假健康证,需把好"健康关"

□江德斌

一张身份证,一份健康证,一辆电单车,一台手机,完成注册后十分钟内就能成为一名兼职外卖骑手接单上路。正因为流程简单、门槛低,疫情期间许多暂时无法复工的人转换身份做起了骑手,送外卖赚钱。记者在骑手群中发现,买卖造假健康证的情况非常普遍。一张简单 P 图制作而成的健康证截图,仅需要20元-40元,且卖家称保证通过审核,"从未失手"。(3月29日界面新闻)

健康证是从事外卖行业的必备要素之一,按照规定,外卖骑手需要在正规医院或疾控中心体检,一周后取得证件,然后持证在平台注册、上岗。但是,从记者调查情况看,大量兼职外卖的骑手,并未走合法途径办理健康证,而是找网络上的办证卖家,花几十元办理假证,达到当天办证、当天注册上岗。

按照要求,如有痢疾、伤寒、传染性皮肤病、活动期肺结核等可经过食具传播的疾病,不



资料图片

得从事与人口食品相关的工作。 然而,假健康证充斥外卖行业, 必然会导致一些健康不符合要求 的人员进入,埋下巨大的食品安 全隐患,诱发疾病传播风险,威 胁到消费者健康。显然,为保障 消费者利益,维护外卖行业的秩 序,需要严守健康关,防范假证浑水增免

假健康证办理快捷、省事、省 钱,吸引了不少骑手。最关键的则 是,各个平台对健康证的审核较为 宽松,辨识假证的能力有限,令假 证的通过概率非常大。记者暗访发 现,健康证造假成本极低,无论是 电子证件、手持健康证照片、异地 证件等,卖家用 PS 就能快速完 成,并轻松通过平台的审核。

据介绍,由于目前全国没有统一健康证,也无法通过号码溯源,各地都设立了可发证的医院或机构,发具的证件样式却不尽相同,想要分辨真假,大部分只能依据医院的检查证明与单位公章。显然,面对如此庞杂的证件种类,这是无法完全准确核对的任务,因此平台对健康证也就难辨真假,亦令假证得以蒙混过关。

可见,要想管住假证,首先,要实施全国统一健康证标准,明确健康证的规格、样式等,限定各地检查医院、发证机构,建立健康证全国号码溯源系统,与各大外卖平台对接,实现在线识别真伪、审核健康证等。其次,要管住平台审核关,明确外卖平台的审核,归期进行抽检,及时剔除不合档,定期进行抽检,及时剔除不合格骑手。再次,结合疫情的特殊情况,将外卖骑手健康证与健康码联动,实现动态管理,以规避病毒传播风险。

金玉良言

私立学校违规开学"抢跑"决不能容忍

□吴 玲

根据安徽省教育厅发出的通知,安徽省高三年级统一在4月7日开学,是中、小学中最早开学的一个年级。安徽省发布的《第三版普通中小学、幼儿园开学工作指南》明文规定,"学生一律不得提前返校"。然而记者近日在安徽省阜阳市的临泉县发现,当地一所民办学校违规提前对学生开放。据学校介绍说,返校的是高三年级的学生。目前临泉县教育局已介入调查此事。(3月28日《新京报》)

安徽省阜阳市临泉县的一所 民办学校竟然顶风违规提前开 学,在疫情尚未彻底结束的当 下,该校领导为了"升学率", 公然违反教育部和安徽省教育主 管部门的文件精神,置疫情防控规定于脑后,顶风冒险,竟然提前让高三学生返校上课,如此大胆"抢跑"任性乱来,不顾学生的生命健康安全,提前开学,这是非常危险的利益博弈,一旦发生疫情,后果不堪设想,前面亿万人民的努力就会功亏一篑。

新冠疫情警报尚未解除,开学,是牵一发而动全身的大事,每一个学校都必须服从命令听指挥,严格按照教育部有关规定,在符合开学的"三个条件"的前提下,必须经过有关部门的审批同意,同时要做好各项准备,不打没有把握的仗,要有序推进,决不能抢跑,更不能拿学生的生命开玩笑。"三个条件"是条高压线,任何人不能触碰。

表,任何人不能厭哑。 特殊时期,开学是一件很严 肃的事情,必须通过教育部门和上级相关部门的验收,学校才能开学,否则决不允许学校私自开学,特别是私立学校,不能随心所欲,为了某种利益,而无视规定,任性乱来。必须做到令行禁止。正如有的家长认为,当前虽然国内大部分省市疫情得到了控制,但是境外输入每日数量激增,虽然有严格的防御措施,风险还是存在的。如果不能做到百分之百控制境外输入,还

是不开学的好。

绝不能把国家的统一部署,教育部门的有关规定当作耳旁风,必须严格按照"三个条件"的标准,作为衡量学校开学的唯一标准,绝不能各行其是非法"抢跑",必须要通过上级有关部门的批准。坚守再坚守,任何学校必须有底线和红线意识,大局意识,干万不能有丝毫的麻痹大意,筑牢最后一道防线,守住最后一公里。

征稿启事

本版长期向读者征稿,稿件字数不限

来稿要求內容真实、寓理于事;也可以是作者对某一社会现象或问题发表的观点和建议,我们将每周刊登在本版。

来稿请发送 e-mail 至: kokomi621@sohu.com。

百家讲"痰"

"瘀".

近日,媒体曝光"八达岭长城恢复开放第一天就被人在墙体上刻字"的短视频,引发网友热议。3月28日,记者从八达岭特区办事处了解到,目前,在长城上刻字损坏文物者已经找到,正在接受有关部门调查。

(3月29日《北京晚报》)

百家讲:

长城是世界级文化遗产,每个与其"亲密接触者"均应该尽到保护责任。遏制在长城刻字也不能仅靠曝光。《长城保护条例》第十八条第二款明确规定禁止刻划、涂污。2003年颁布的《北京市长城保护管管理办法》规定,禁止从事刻画、涂污应理办法》规定,禁止从事刻画、涂污水应时交生管部门责令改正,并可处200元以上500元以下的罚款。两条数据,对违规者施以相应的法律惩戒确有必要。

另外,也应运用好黑名单制度。据悉,目前延庆区文旅局正在研究制定游客信用黑名单制度,凡有破坏文物等不文明行为的游客,八达岭长城及延庆其他景区都将在一定年限内不再接受网上门票预约。更期许"旅游不文明行为记录"联合惩戒机制,真正能够发挥功效。诚如前述,游客一处不文明,区域内旅游都将受到限制的做法就值得借鉴。

长城是人类历史上宏伟壮丽的建筑奇迹和无与伦比的文化景观,是中华民族的精神象征。也正因为此,我们越应该增强文明自觉性,既不要随意损坏刻画,又应该对不文明行为主动管起来。

——杨玉龙

"痰":

河北邯郸磁县市场监管局发布通告,称"将取消一切形式的生产销售纸币、冥币等祭祀用品的经营行场。"3月26日,记者调查发现,该项政策已在当地实施。磁县市场监管局称,已挨户检查生产销售祭祀用品。"现在都要文明祭祀卍了",磁县政府工作人员回应记者称,当地已加大执法力度。

(3月26日《新京报》)

百家讲

从法律角度说,河北邯郸磁县 "一刀切"叫停冥币生产、销售有法 律依据,并不能说是于法无据。《河 北省殡葬管理办法》第二十一条规 定:"禁止生产、销售和使用锡箔、 冥钞、纸钱、纸扎等封建迷信丧葬用品。"根据这条规定,纸钱、冥不能生 产、销售和焚烧。但是,地方政产 产直接把纸钱、冥币定性为封建迷信 丧葬用品是否科学、合适,这本身就 有必要商榷和讨论。

以行政手段"一刀切"叫停冥币生产、销售欠妥,应当以倡议方式为上上策。毕竟祭扫焚烧冥币是延续上千年的传统习俗,要求群众一下子集体告别祭扫陋习,会让很多人特别是老年人难以理解接受,政府部门付出的执法成本也会很高。

事实上移风易俗是一项系统工程、长期工程,不可能一蹴而就,需要久久为功。告别焚烧冥币陋习,不能一味依靠行政手段,必须充分用好引导宣传教育手段,既需要多宣传推广文明祭扫,也需要广大党员干部带头选择文明祭扫。——何勇